

**के तपाईंको घर पानीले रसाएको छ ?**  
अब चिन्ता नगर्नुहोस !  
चिन्ताको समाधान Waterproofing ले गर्ने छ । 900% ग्यारेन्टीका साथ समस्याको समाधान ।  
सम्पर्क: प्रगति ट्रेड कन्सल्ट  
रानीपोता, पोखरा-११ (रविजता पार्टी क्लबको नजिक)  
०६१-५७८०८८८, ८८५६०२२३३३, ८८५६८९८७७७३

# पोखरापत्र

राष्ट्रिय दैनिक

Pokharapatra National Daily

रु. १.५ मा  
कलर मिजिटिड कार्ड साथै  
तुरुन्त क्यालेण्डर पुस्तक,  
स्मारिका आदि छपाई गर्नु परेमा  
सम्पर्क:  
०६१-५७०६५१, ८८५६०७५७५७

वर्ष २३ अङ्क २८५ श्रेणी क्षेत्रीय 'क' २०७९ कार्तिक २७ गते आइतबार 13 Nov. 2022 पृष्ठ ६ मूल्य रु. ५।-

## शान्ति र विकासका लागि गठबन्धन : प्रधानमन्त्री देउवा

रासस  
चितवन, २६ कार्तिक



हुने उहाँको विश्वास थियो। उहाँले भन्नुभयो, “गठबन्धनको एकता भएर अघि बढ्यो भने समावेशी, समानुपातिक मात्रै नभएर राष्ट्रिय एकता पनि स्थापित हुने विश्वास लिएको छु।” अहिलेको संविधानमा मनपरी तरिकाले संसद् विघटन गर्ने अधिकार नभएको उल्लेख गर्दै उहाँले भन्नुभयो, “अहिलेको संविधानमा मनपरी तरिकाले संसद् विघटन गर्ने अधिकार प्रधानमन्त्रीलाई छैन।” तत्कालीन प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीले संविधानलाई आफ्नो खेलाउना जस्तो गरेर दुई पटक विघटन गरेको उल्लेख गर्दै उहाँले त्यसलाई सबै मिलेर फिर्ता ल्याएको बाँकी अन्तिम पृष्ठमा ▶▶

प्रधानमन्त्री एवं नेपाली कांग्रेसका सभापति शेरबहादुर देउवाले स्थायी शान्ति र विकासका लागि लोकतान्त्रिक-वाम गठबन्धनले निर्वाचन जित्नुपर्ने बताउनुभएको छ। लोकतान्त्रिक-वाम गठबन्धन चितवनले आज यहाँ आयोजना गरेको आमसभालाई सम्बोधन गर्दै उहाँले राष्ट्रमा स्थायी शान्ति र विकास गरेर देशलाई धनी बनाउन गठबन्धनले जित्नुपर्ने बताउनुभयो। राष्ट्रिय एकता स्थापित गरेर सम्पूर्ण नेपालीलाई एक बनाउनुपर्नेमा जोड दिँदै उहाँले भन्नुभयो, “आफ्नै देशमा उद्योग खोलेर जलस्रोतको

विकास गरेर नेपाललाई सम्पन्न बनाउनुपर्छ। नेपालभित्रै रोजगारी सिर्जना गरी कोही पनि विदेश जानु नपरोस् भन्ने चाहना मेरो छ।” ठूलो सङ्घर्षबाट प्राप्त भएको गणतन्त्र स्थायी रूपमा स्थापित गर्न र सङ्घीय शासन व्यवस्था, समावेशिता, हिमाल, पहाड मधेससहित मेचीमहाकालीसम्मको

भूभागलाई एक बनाएर लैजाने आफ्नो प्रयास रहेको उहाँले बताउनुभयो। प्रधानमन्त्री देउवाले भन्नुभयो, “यसलाई अफबढी एकताबद्ध बनाउने भन्ने हो।” यसैका लागि अहिले गठबन्धनको सरकार रहेको र भोलि पनि हुनुपर्ने उहाँले बताउनुभयो। गठबन्धनको जित भएमा राष्ट्रिय एकता स्थापित

## सञ्चारकर्मीले समृद्धिका लागि योगदान गर्नुपर्छ : वरिष्ठ उपाध्यक्ष श्रेष्ठ

पोखरापत्र संवाददाता  
पोखरा, २६ कार्तिक



नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (माओवादी केन्द्र)का वरिष्ठ उपाध्यक्ष नारायणकाजी श्रेष्ठले लोकतन्त्रको रक्षा गर्दै नेपाली समाजको समृद्धिका लागि सञ्चारकर्मीको भूमिका महत्वपूर्ण रहेको बताउनुभएको छ।

सेन्टर नेपाल पोखरा महानगर कमिटीको प्रथम वार्षिकोत्सवका अवसरमा शनिबार पोखरामा आयोजना गरिएको शुभकामना आदानप्रदान कार्यक्रममा उहाँले विगतमा पनि लोकतन्त्र र परिवर्तनका लागि सञ्चार क्षेत्रले राम्रो भूमिका निर्वाह गरेको उल्लेख गर्नुभयो। उपाध्यक्ष श्रेष्ठले भन्नुभयो, “नेपालको परिवर्तनको आन्दोलनमा सञ्चार क्षेत्रको भूमिका असाध्यै

महत्वपूर्ण रहेको जगजाहेर छ। लोकतन्त्र, संविधानको रक्षा र समृद्धिका लागि समेत आगामी दिनमा सञ्चारकर्मीले नेतृत्वदायी भूमिका पूरा गरेर समृद्धिका लागि योगदान पुऱ्याउन आग्रह गर्दछु।” आगामी मङ्सिर ४ गतेको निर्वाचनमा अग्रगमनकारी र परिवर्तनका पक्षधर शक्तिहरूको गठबन्धनले विजय प्राप्त गर्दा मात्र देशमा स्थिरता र विकास हुने उहाँले उल्लेख गर्नुभयो। कार्यक्रममा अग्रज

## संघीयता र लोकतन्त्रको मजबुती नै आवधिक निर्वाचन : मुख्यमन्त्री पोखरेल

### निर्वाचनका लागि गण्डकीमा भौगोलिक विकटता मुख्य चुनौती

पोखरापत्र संवाददाता  
पोखरा, २६ कार्तिक

गण्डकी प्रदेशका मुख्यमन्त्री कृष्णचन्द्र नेपाली पोखरेलले मङ्सिरमा हुने निर्वाचन सफल बनाउन तिने तहको सरकार एक भएर लामुपर्ने बताउनुभयो। पोखरामा आयोजित प्रदेशस्तरीय सुरक्षा बैठकमा उहाँले निर्वाचन भयरहित, स्वतन्त्र बनाउनका लागि स्थानीय, प्रदेश र सङ्घीय सरकार एक भएर लामुपर्ने बताउनुभएको हो। “आयोगलाई सरकारले पैसा छुट्टयाएको छ। त्यो भएन भने प्रदेश सरकारले हेरेर बस्ने कुरा पनि भएन”, उहाँले भन्नुभयो, “हाम्रो लक्ष्य यो अभियानलाई सफल बनाउने हो।”

निर्वाचन भनेको जनताको मौलिक अधिकार पनि हो र जनताको आशा पनि हो।” यो पाँच वर्षको अवधिमा भएका काम र व्यवस्थाको निरन्तरता यो पटकको निर्वाचनले कायम गर्नुपर्ने उहाँले बताउनुभयो। पाँच वर्षको सङ्घीयताको कार्यान्वयनको प्रत्येक क्षेत्र नयाँ प्रयोग भएको उहाँले बताउनुभयो। अधिकार क्षेत्रका विषयमा केन्द्रसँग विमती रहेको पनि उहाँले सुनाउनुभयो। विविध समस्या रहेरहँदै पनि निर्वाचन सफल बनाउन पछि नहट्ने उहाँको भनाइ थियो। यसैगरी आसन्न मङ्सिर ४ गते हुने प्रतिनिधिसभा र प्रदेशसभा निर्वाचन सम्पन्न गर्न गण्डकी प्रदेशमा भौगोलिक विकटता मुख्य चुनौती हुने देखिएको छ। मनाङ, मुस्ताङ र उत्तरी गोरखामा अहिले हिउँ पर्न थालिसकेको छ। प्रदेश सुरक्षा समन्वय समितिका अनुसार हिउँ पर्ने स्थानमा चुनौती देखिएको हो। समितिका अनुसार गोरखाका २२, मनाङका पाँच र म्याग्दीका

तीन वटा गरी ३० मतदानस्थलका मतपेटिका हेलिकप्टरबाट ढुवानी गर्नुपर्ने बाध्यता छ। यी क्षेत्रमा मतदातालाई मतदानका लागि समस्या हुने आँकलन समितिको छ। समितिका सदस्य सचिव बदीनाथ अधिकारीले गण्डकीको सुरक्षा अवस्थाबारे जानकारी गराउँदै करिब १८ हजार सुरक्षाकर्मी खटाउने बताउनुभयो। पोखरामा भएको प्रदेशस्तरीय सुरक्षा गोष्ठीमा राजनीतिक दल र उम्मेदवारबीच अस्वस्थ प्रतिस्पर्धा पनि चुनौती हुने विषयमा छलफल भएको थियो। निर्वाचनमा परिचालित कर्मचारीको सुरक्षा, कर्मचारीको व्यवस्थापकीय त्रुटी, भौगोलिक विकटता र मौसमका कारण मतपेटिका ढुवानीमा हुन सक्ने कठिनाई पनि निर्वाचन सुरक्षाका चुनौती हुन्। गण्डकी प्रदेशमा प्रतिनिधिसभातर्फ एक सय ९६ र प्रदेशसभातर्फ दुई सय ३५ उम्मेदवार छन्। प्रतिनिधिसभातर्फ २२ महिला र प्रदेशसभातर्फ २९ महिला उम्मेदवार छन्। गृह मन्त्रालयका प्रवक्ता फणिन्द्रमणि पोखरेलले इजाजत लिएका

हातहतियार अझै नबुझाएका कारण चुनौती बढेको बताउनुभयो। “इजाजत लिएका हतियार एक हजार आठ सय हाराहारी मात्रै बुझाएका छन्। बाँकी हतियार आएको छैन”, उहाँले भन्नुभयो, “अवाञ्छित गतिविधि होला भनेर १५ दिन अगाडिदेखि नै रक्सी बिक्री वितरणमा रोक लगाएका छौं। ७२ घण्टा अगाडि बोर्डर सिल गरिन्छ।” गण्डकीको गोरखामा रुइला भन्ज्याङ, नवलपुरको छोटी भन्सार तथा मुस्ताङको कोरला नाका सिल हुनेछ। यद्यपि उत्तरका नाका कोरोना कालदेखि नै बन्द अवस्थामा छन्। छोटी भन्सार खासै चहलपहल छैन। गण्डकीमा निर्वाचनका लागि पाँच हजार सात सय ९९ प्रहरी खटिनेछन्। ११ हजार पाँच सय ८० म्यादी प्रहरी, पाँच सय १६ मोबाइल प्रहरी र छ सय ८८ म्यादी प्रहरी तैनाथ हुनेछन्। दुई सय २८ प्रहरी र एक सय २१ म्यादी प्रहरी रिजर्भमा राखिएका छन्। कारागारका मतदानस्थलमा ३० बाँकी अन्तिम पृष्ठमा ▶▶

## मनोसामाजिक अपाङ्गता भएकाको मताधिकार सुनिश्चिताको माग

पोखरापत्र संवाददाता  
पोखरा, २६ कार्तिक

आसन्न मङ्सिर ४ गते हुने आमनिर्वाचनमा मनोसामाजिक अपाङ्गता भएका व्यक्तिले अन्य व्यक्ति सरह समान रूपले प्रतिनिधित्व गर्न पाउने वा मत दिने वातावरण नभएको भन्दै प्रदेश निर्वाचन अधिकृत होमनाथ पराजुलीलाई ध्यानाकर्षण पत्र बुझाइएको छ। सो सम्बन्धमा इन्द्रराज सुवेदी, कल्याणबन्धु वाग्लेसहितको टोलीले विभिन्न कानून निर्देशिका लगायतमा भएको विभेदकारी प्रावधानका कारण मनोसामाजिक अपाङ्गता भएकाहरू मताधिकार एवं उम्मेदवार हुने अधिकारबाट

वञ्चित हुनु परेको जनाउँदै शुक्रेबार यहाँ ध्यानाकर्षणपत्र बुझाउनु भएको हो। प्रचलित ऐन, नियम, नियमावली तथा निर्देशिकाहरूमा मानसिक सन्तुलन ठीक नभएको व्यक्ति चुनावी प्रक्रियामा भाग लिई मतदान गर्न र उम्मेदवार हुन अयोग्य छन् भनी किटान गरिएकाले यस अवस्थामा व्यक्तिहरूले आफ्नो अधिकार उपभोग गर्नबाट वञ्चित भएकाले यसलाई संशोधन गर्नुपर्ने उहाँहरूको माग छ। संविधानको प्रस्तावनामा सामाजिक न्याय सुनिश्चितता गर्ने समानुपातिक समावेशी सहभागितामूलक सिद्धान्तका आधारमा समतामूलक समाज निर्माण गर्ने सङ्कल्प गरिएको

भएपनि विभेदकारी कानुनले यस अवस्थाका व्यक्ति मताधिकारबाट वञ्चित हुनु परेको सुवेदीले बताउनुभयो। उहाँले उल्लिखित ऐनमा व्यवस्था गरिएका मानसिक समस्या वा मनोसामाजिक अपाङ्गता भएका व्यक्तिलाई आफ्नो मताधिकार प्रयोग वा उम्मेदवार बन्नबाट रोक लगाउने बुँदाहरू हटाउनुपर्ने माग ध्यानाकर्षणपत्रमा उल्लेख गरिएको बताउनुभयो। प्रदेश निर्वाचन अधिकृत पराजुलीले निकै पहिलेदेखि नै उठिरहेको यस विषय महत्वपूर्ण रहेको जनाउँदै कसैको आत्मसम्मानमाथि चोट पुग्ने र मताधिकारबाट वञ्चित हुने कार्यलाई रोक सक्दो पहल गर्न बताउनुभयो।

## राष्ट्रिय खेलकुदमा पदक विजेता खेलाडीलाई सम्मान

पोखरापत्र संवाददाता  
पोखरा, २६ कार्तिक

पोखरा महानगरपालिकाले नवौँ राष्ट्रिय खेलकुदमा पदक प्राप्त गर्ने खेलाडीलाई सम्मान गरेको छ। राष्ट्रिय खेलकुदमा सहभागी भएर पदक प्राप्त गर्ने खेलाडी, प्रशिक्षक र व्यवस्थापक गरी एक सय ९२ जनालाई सम्मान गरिएको हो। स्वर्ण पदक विजेता ३५, रजत पदक विजेता ३२ र कांस्य पदक विजेता ८५ खेलाडीलाई सम्मान सहित क्रमशः जनही रु १५ हजार, रु १० हजार र कांस्य रु पाँच हजार प्रदान गरिएको थियो। यसैगरी ३६ टोली व्यवस्थापक र ४० प्रशिक्षकलाई समेत सम्मान गरिएको थियो। महानगर प्रमुख धनराज आचार्यले

खेलाडीलाई प्रदान गरिएको रकम सानो भए पनि हौसला बढाउन सहयोगी हुने विश्वास व्यक्त गर्नुभयो। खेलाडीको खेलजीवनको निरन्तरताका लागि आवश्यक सहयोग गर्न महानगरपालिका प्रतिबद्ध रहेको उहाँले बताउनुभयो। पोखरालाई पर्यटनको राजधानी बनाउने अभियानमा महानगरको टोली रहेको चर्चा गर्दै नगरप्रमुख आचार्यले खेलमार्फत पर्यटन प्रवर्द्धनसहित यहाँ आवश्यक पूर्वाधार निर्माण गरिने जानकारी दिनुभयो। महानगरले अङ्ग्रेजी नयाँ वर्ष २०२३ को अवसरमा पोखरामा आयोजना गर्न लागेको ‘दुर दि पोखरा’ कार्यक्रमका क्रममा आगामी पुस ६ गते दोस्रो

संस्करणको राष्ट्रिय मेयरकप साइकल दौड प्रतियोगिता, २०७९ गर्ने जनाएको छ। पोखरा-१७ रानीवनबाट सुरु हुने उक्त प्रतियोगितामा देश तथा विदेशका साइकलयात्रीको सहभागिता रहने भएका छन्। यसैगरी राष्ट्रिय खेलकुदमा पदक विजेता खेलाडीलाई गण्डकी प्रदेश खेलकुद परिषद्ले नागदसहित सम्मान गर्ने भएको छ। कार्यकारी समितिको शुक्रबार बसेको बैठकले उक्त निर्णय गरेको परिषद्का सदस्यसचिव घनश्याम पौडेलले जानकारी दिनुभयो। उहाँका अनुसार मङ्सिर तेस्रो साताभित्रै खेलाडीलाई नागदसहित सम्मान गरिनेछ। खेलाडीसँगै खेल प्रशिक्षक, व्यवस्थापक र खेल सङ्घलाई समेत सम्मान

गरिने जनाइएको छ। गण्डकी प्रदेशका तर्फबाट पदक विजेता खेलाडीलाई सम्मान गर्न परिषद्ले कार्यविधि समेत तयार गरिसकेको जानकारी गराउँदै उहाँले सम्मान कार्यक्रमको व्यवस्थापन गर्न कार्यकारी सदस्य दिलबहादुर गुरुङको संयोजकत्वमा पाँच सदस्यीय समिति गठन गरिएको बताउनुभयो। गत असोज २८ गतेदेखि कार्तिक ३ गतेसम्म गण्डकी प्रदेशमा सञ्चालन भएको नवौँ राष्ट्रिय खेलकुदमा गण्डकी प्रदेश प्रवेशस्तरमा प्रथम भएको टोली पछि समग्रमा चौथो स्थान हासिल गरेको थियो। गण्डकीले ३२ स्वर्ण, ३१ रजत र ५८ कांस्य पदक प्राप्त गरेको थियो।

**POKHARA ENGINEERING COLLEGE**  
AFFILIATED TO POKHARA UNIVERSITY

**ADMISSION OPEN !!!**

**BACHELOR PROGRAMS**

- CIVIL ENGINEERING
- COMPUTER ENGINEERING
- ARCHITECTURE

**ELIGIBILITY:**  
10 +2 Sc. with at least C grade in all subjects (including Mathematics) or Diploma in Engineering or equivalent with at least second division.

**APPLY NOW!!!**  
apply.pec.edu.np

**ADMISSION INFORMATION:**  
Last date of form submission: 26th Kartik 2079 (Saturday)  
Entrance Exam date: 27th Kartik 2079 (Sunday) Time: 11:00 AM

061-581209 | 9858023584 | info@pec.edu.np | www.pec.edu.np





# मौलिकता संरक्षणमा एमाले उम्मेदवार मन गुरुङको जोड

**पोखरापत्र संवाददाता**  
**पोखरा, २६ कार्तिक**

नेकपा एमाले कास्की निर्वाचन क्षेत्र नम्बर १ का प्रतिनिधि सभा सदस्यका उम्मेदवार मनबहादुर गुरुङले सो क्षेत्रमा रहेका प्राचिन मौलिकता बोकेका ठाउँ तथा सम्पदाहरूको संरक्षण गर्नेमा आफुले जोड दिने बताएका छन् ।

मंसिर ४ गते हुने निर्वाचन केन्द्रीत प्रचार अभियान अन्तर्गत शनिवार पोखरा २७ र २८ अन्तर्गत लेखनाथ अर्चले, कात्तिक लगायतको क्षेत्रमा मतदाता भेटघाट कार्यक्रममा



गुरुङले आफ्नो निर्वाचन क्षेत्रमा पर्यटकीय दृष्टिले निकै महत्वपूर्ण ठाउँहरू भएकोले त्यसको संरक्षण गर्ने प्रतिवद्धता जनाएका हुन् । पर्यटकीय ठाउँ लेखनाथ जन्मेको ठाउँलाई विश्व समुदायसम्म पुऱ्याउने

बताउँदै उनले यसलाई विकास गर्न मतदाताले सुर्य चिन्हमा भोट दिन अपिल गरे । स्थानियको सहकार्यमा आफ्नो क्षेत्रको पर्यटन प्रवर्द्धन गर्न आफु कटिबद्ध भएको उम्मेदवार गुरुङले बताए ।

# दरिलो सरकार, काममा रफ्तार: मीना

**पोखरापत्र संवाददाता**  
**पोखरा, २६ कार्तिक**

देशमा धेरै पटक चुनाव भए । चुनावले कहिले बहुमत र अहिले गठबन्धन, अल्पमतका सरकार बने, गिरे ।

संसदीय राजनीतिको यो कुरूप पक्षले जनतालाई दिक्क पारेको छ । अहिले सत्ता गठबन्धनका दल एकातिर र एमाले एकलै अर्कातिर भएर चुनावमा गएका छन् । यो अवस्थामा जनताले स्थिर, दरिलो सरकार र तीव्र विकासका लागि एमालेलाई नै छान्ने मीना गुरुङ बताउँछिन् ।

कास्की २ (२) मा एमालेबाट उम्मेदवार बनेकी उनले मंसिर ४ को चुनावपछि एमालेले प्रदेशहरू र संघमा एकल सरकार बनाउने दाबी गरिन् । उनले भनिन्, 'हाम्रा एजेन्डा, जनताको आर्कषण र अहिलेको माहोलले हाम्रो जित भइसकेको छ । जनताले ५ तिर फर्किएको स्वार्थको गठबन्धन होइन, एमालेको बलियो नेतृत्व चाहेका छन् ।'



गण्डकी प्रदेशसभाकी निवर्तमान सांसदसमेत रहेकी उनले अधिल्लो कार्यकालमा सुरु गरी अघुवा रहेका योजना पूरा गर्न पनि आफू दोहोरिन चाहेको उल्लेख गरिन् ।

शनिवार पोखरा ९ मा घरदैलोका क्रममा उनले मतदाताले दिएको सुभावलाई आत्मसाथ गर्दै यस क्षेत्रको विकास, निर्माणमा समर्पित हुने प्रण गरिन् । मुलुकको समग्र विकासका लागि स्पष्ट नीति, विचार र सिद्धन्त आवश्यक पर्नेमा जोड दिँदै उनले यसको खाँका र इच्छाशक्ति एमालेसँग

मात्र भएको दाबी गरिन् । यो क्षेत्रमा पोखरा महानगरका वडा नं. ४, ८, ९, ११, १६ र २० पर्छन् । पार्टीको उद्देश्य, घोषणापत्र, भावी योजना र कार्यान्वयनमा एमालेभित्र कतै समस्या नभएको उनले जनाइन् । 'हाम्रो एकताको सामना गर्न अरु सबैजसो दल गठबन्धन बनाएर आउनुपरेको छ । मसँगसँगै टिकटको आकांक्षा राख्नुभएका साथीहरू, मेरो क्षेत्रका नेता, कार्यकर्तालाई चुनावी अभियानमा हुनुहुन्छ । हाम्रो एकता र जनताको सिद्दच्छा नै हाम्रो जितको मुख्य आधार हो ।'

# पहारीलाई जिताउन लेकसाइडका युवाहरू संगठित

**पोखरापत्र संवाददाता**  
**पोखरा २६ कार्तिक**

पर्यटकीय क्षेत्र लेकसाइडका युवाहरू आगामी निर्वाचनमा कास्की क्षेत्र नम्बर ३(२) मा राजीव पहारीलाई जिताउन संगठित भएका छन् ।

लेकसाइडलाई अर्न्तराष्ट्रिय पर्यटकीय केन्द्र बनाउन पहारीको जित आवश्यक भएको लेकसाइडका युवाहरूको ठाम्याई छ । 'लेकसाइडको सडकमा खाडले खाडल थिए, सडकमा पानी जम्दा कायाक समेत गरेर

व्याज्य प्रदर्शन गरे, तर अहिले यहाँ पहारीले सांसद बनेपछि चिल्लो अस्फाल्ट पिच गरे'- हल्लनचोकका शोभित परियारले भने । पहारीको कार्यकालमा फेवातालको सौन्दर्यकरणका लागि फुटट्याकदेखि लेकसाइडका भित्री बाटोघाटो समेत ढलान पिच भएका छन् । राजीव पहारी लेकसाइडकै स्थानिय भएकाले पनि युवाहरूका सबै खाले समस्या पहारीले नै हल गर्ने बंलादीका अर्का युवा सुन्दर पहारीले बताए । 'उहाँ फेवातालको

पानी खाएर हुर्किएको मान्छे हो, यहाँको माटोले खोजेको विकास उहाँलाई नै थाहा छ, त्यसैले आगामी निर्वाचनमा फेरी पनि उहाँलाई नै जिताउन हामी लागि पर्नेछौं'-सुन्दरको भनाई छ । 'कोभिडबाट आक्रान्त पर्यटन व्यवसायलाई उकास्न पनि फेरी पहारीकै जितको खाँचो छ, उहाँले हाम्रो समस्या राम्ररी बुझ्नुभएको छ' अर्का युवा सन्दीप बरालले भने । यहिबेला लेकसाइडका विभिन्न समुहहरू पहारीको पक्षमा मत माग्ने घरदैलोमा छन् ।

# अनुचित चन्दा संकलन गरी खर्च नगर्ने उम्मेदवार श्यामको घोषणा

**पोखरापत्र संवाददाता**  
**पोखरा २६ कार्तिक**

नेकपा एमालेका उम्मेदवार वेद बहादुर गुरुङ श्यामले चुनाव जित्नको लागि अनुचित चन्दा संकलन गरी खर्च नगर्ने घोषणा गरेका छन् ।

नेकपा (एमाले) को तर्फबाट कास्की १ 'ख' का प्रदेश सभा सदस्य पदका उम्मेदवार गुरुङले सामाजिक सञ्जाल फेसबुकमा पोष्ट सेयर गर्दै उक्त कुरा व्यक्त गरेका हुन् । गुरुङले लेखेका छन् 'चुनाव जित्नकै लागि म अनुचित चन्दा लिदिँ र खर्च पनि गर्दिँन ।' उनले वर्तमान अवस्थामा अरु नेताहरूले चुनाव जित्न अनेक तिक्कडम गर्ने बताउँदै आफुले त्यस्तो नगर्ने उल्लेख गरे । पोष्टबारे स्पष्ट पाउँ उनले भने, 'म आफ्नो योजना सुनाएर जनताको



मत जित्न चाहान्छु ।' उनले अवैध रूपमा चन्दा उठाएर अनि खर्च गर्नु निर्वाचन आचार संहिता विरुद्ध मात्र नभई दीर्घकालिन रूप असर पर्ने बताए । चुनाव केन्द्रित प्रचार प्रसार तथा घरदैलो कार्यक्रममा व्यस्त उनले आफू नो क्षेत्रका स्थानियसँग आफूलाई सुर्य चिन्हमा मत दिएर विजयी बनाउन आग्रह गर्दै आफु निर्वाचित

भए गुणस्तर शिक्षा, सर्वसुलभ स्वास्थ्य सेवा, कृषि उत्पादन तथा बजारीकरण, पर्यटन, निशुल्क खानेपानी, व्यवस्थित सार्वजनिक यातायात, फोहोर व्यवस्थापन गर्ने प्रतिवद्धता जनाएका छन् । साथै गठबन्धन सरकारले कटौती गरेका परियोजनाहरूलाई पुनः बजेट विनियोजन गरी कार्य सम्पन्न गर्ने बताएका छन् ।

# पोखरा २२ (पुम्दी भुम्दी) लाई धार्मिक पर्यटनको हव बनाउने उम्मेदवार जीवन र प्रकाशको प्रतिवद्धता

**पोखरापत्र संवाददाता**  
**पोखरा २६ कार्तिक**

पोखरा २२ को (पुम्दी भुम्दी) लाई धार्मिक पर्यटनको हव बनाउने उम्मेदवार रामजी प्रसाद बराल जीवन र प्रकाश बरालले प्रतिवद्धता व्यक्त गरेका छन् ।

विश्व शान्ति स्तुपा:मा शनिवार आयोजना भएको २३ औं वार्षिक पूजा तथा सम्मान कार्यक्रममा बोल्दै कास्की निर्वाचन क्षेत्र ३ का प्रतिनिधि सभा सदस्यका उमेदवार जीवन र प्रदेश सभा सदस्यका उमेदवार प्रकाशले पोखरा २२ को पुम्दी भुम्दीलाई धार्मिक पर्यटनको केन्द्र बनाउन आवश्यक सहयोग गर्ने बताएका



हुन् । बुद्धधर्म सम्बन्धि विश्व शान्ति स्तुपा: र हिन्दु धर्मको विशाल महादेव मुर्तिले पछिल्लो समयमा बढी चर्चा भएको उल्लेख गर्दै उम्मेदवार जीवन र प्रकाशले धार्मिक पर्यटनको केन्द्र बनाउन आवश्यक भौतिक

गरेको धर्मकाय बुद्ध मण्डला निर्माणमा प्रदेश सरकारको केही बजेट विनियोजन भएको उल्लेख गर्दै थप विकास गर्न आफुहरू कटिबद्ध भएको बताए । उम्मेदवार प्रकाशले पुम्दी भुम्दीको क्षेत्रबाट दुई जना उम्मेदवारको रूपमा पाउनु ठुलो कुरा भएकोले यसमा जित सुनिश्चित पारे थप विकास हुने दाबी गरे । आफुहरू शशासन कायम गर्न र भ्रष्टचार बिरुद्ध लामे प्रकाशले जनाए । विश्व शान्ति स्तुपा समितिका अध्यक्ष उत्तमान बुद्धाचार्यको अध्यक्षतामा सम्पन्न भएको कार्यक्रममा पोखरा २२ का वडा अध्यक्ष हिमलाल बराल, धर्मकाय बुद्धमण्डला काहुँ डाँडाका अध्यक्ष रुद्रकुमारी गुरुङ लगायतले बोलेका थिए ।

# कास्की आदर्श समाज स्पेनद्वारा अक्षयकोष स्थापना तथा शैक्षिक सामग्री वितरण

**पोखरापत्र संवाददाता**  
**पोखरा २६ कार्तिक**

कास्की जिल्ला, माछापुच्छे गाउपालिका वडा नं ६ स्थीत श्री बराह माध्यमिक विद्यालयमा कास्की आदर्श समाज स्पेनद्वारा अक्षयकोष स्थापना एवं विद्यालयमा अध्ययनरत विद्यार्थीहरूलाई स्टेसनरी सामग्री वितरण कार्यक्रम सम्पन्न भएको छ ।



सन् २०१५ सालमा स्पेनमा रहेका कस्केलीहरूद्वारा स्थापना भएको यस संस्थाले स्पेन तथा नेपालमा बसोवास गर्ने नेपालीहरूलाई आर्थिक तथा जीन्सीद्वारा सुख-दुखमा साथ सहयोग गर्दै आइरहेको छ । यस संस्थाले बाढी पहिरो, भूकम्प लगायत विपत् परेका व्यक्ती अनाथ, वृद्ध गरिव तथा जेहेन्दार, शारीरिक रुपमा फरक क्षमता भएका व्यक्तिको लागि सहयोगहरू गर्दै आइरहेको सो संस्थाका महासचिव

दिने उदेश्यका साथ विद्यालयमा एक लाखको अक्षयकोष स्थापना गरेको छ साथै कास्की आदर्श समाजकास्कीका महासचिव मोहनराज गौतम, सल्लाहकार एकराजभण्डारी र पूर्व सचिव गणेशराज अधिकारीले संयुक्त रुपमा कक्षा नर्सरीदेखि कक्षा १२ सम्मका विद्यार्थीहरूलाई पच्चीस हजार रुपैया बराबरको स्टेसनरी सामग्रीहरू समेत वितरण गर्नुभएको थियो । उक्त कार्यक्रममा वोल्दै प्रमुख अतिथि एवं वडाध्यक्ष टेकनाथ गौतमले स्पेनमा रहनुहुने कास्की आदर्श समाज स्पेनका सम्पूर्ण सदस्यलाई हार्दिक धन्यवाद ज्ञापन गर्दै कान्छी आदर्श समाज स्पेनको सहयोगलाई विद्यालयका गरीब तथा जेहेन्दार विद्यार्थीको हितमा प्रयोग गर्ने प्रतिवद्धता समेत व्यक्त गर्नुभयो । उक्त कार्यक्रमको संचालन विद्यालयका शिक्षक तथा बि व्य स सदस्य कृष्णप्रसाद चापागाइले गर्नुभएको थियो ।

# शिक्षकको मर्यादाक्रम चाँडै टुङ्गिन्छ : शिक्षामन्त्री पौडेल

**पोखरापत्र संवाददाता**  
**बागलुङ २६ कार्तिक**

नेपाल सरकारका शिक्षा, विज्ञान तथा प्रविधिमन्त्री देवेन्द्र पौडेलले शिक्षकको मर्यादाक्रम चाँडै टुङ्गोमा पुग्ने बताउनुभएको छ । उहाँले सङ्घीय शिक्षा ऐन विधायन समितिमा पुगेकाले मर्यादाक्रमको टुङ्गो चाँडै टुङ्गो लाग्ने बताउनुभयो ।

शनिवार गलकोट र बुर्तिबाडमा वाम-लोकतान्त्रिक गठबन्धनका उम्मेदवारसँग शैक्षिक तथा पेशागत अन्तर्क्रियामा उहाँले सङ्घीय शिक्षा ऐन विधायन समितिमा पुगेको भन्दै त्यो सरकारको सम्पत्तिका रूपमा रहेको बताउनुभयो । उहाँले शिक्षकको मर्यादाक्रमको फाइल अघि बढाएको बताउँदै गृह मन्त्रालयसँग समन्वयगरी चाँडै टुङ्ग्याइने जानकारी दिनुभयो । उहाँ शिक्षकको तलब सुविधा, मर्यादाक्रमका विषयमा आफूले पहल गरिरहेको बताउँदै शिक्षकलाई ढुक्क हुन आग्रह गर्नुभयो । मन्त्री पौडेलले आफूले शिक्षामा त्रिपक्षीय सुधार गरेको बताउनुभयो । उहाँले शिक्षामा भौतिक, कानुनी र गुणस्तर सुधार गर्न आफू लागिपरेको बताउनुभयो ।

सरकारले १० वर्षे विद्यालय सुधार योजना कार्यक्रमलाई अघि बढाएको बताउँदै शिक्षकको वृत्तिविकासमा शिक्षा मन्त्रालय संवेदनशील रहेको उहाँको भनाइ छ । मन्त्री पौडेलले १८ वर्षदेखि रोकिएको शिक्षकको आन्तरिक

बढुवाका लागि विज्ञापन खुलाएर अन्तिम चरणमा पुऱ्याएको बताउनुभयो । मन्त्री पौडेलले विद्यालय समायोजनको प्रक्रिया अगाडि बढाइएको उल्लेख गर्दै अतिन्यून विद्यार्थी भएका विद्यालयको पहिचान गरी अन्य विद्यालयसँग गाभिने उहाँको भनाइ छ ।

## हार्दिक समवेदना



**जन्म:**  
२००६/०६/१३ गते



**स्वर्गारोहण :**  
२०७८/०७/१५ गते

**स्व. मिम कुमारी श्रेष्ठ**

यस बाल गोपाल यूवा समितिका सदस्य अरुण कुमार श्रेष्ठको ममतामयी माता **मिम कुमारी श्रेष्ठ**को ७३ वर्षको उमेरमा असामयिक निधनका कारण हामी अत्यन्त मर्माहित र स्तब्ध भएका छौं । उहाँको दिवंगत आत्माको चीरशान्तिको कामना गर्दै भावपूर्ण श्रद्धाञ्जली अर्पण गर्दछौं । साथै आज १३ औं दिनको पुण्य तिथिमा शोकसन्तप्त परिवारजनप्रति धैर्य धारण गर्ने शक्ति ईश्वरले प्रदान गरुन् भनि हार्दिक समवेदना प्रकट गर्दछौं ।

**धिरज प्रसाद देवाजू**  
**अध्यक्ष एवम्**  
**बाल गोपाल यूवा समिति परिवार**  
**पोखरा-१३, गौडाकोमुख**



